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készt■ isegliez kiildendok.
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vissza.

A Zalamegyel gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden \ osárnap.

Megyei közgyűlés
/iS'iS. >. ijik tukef 20én.

Az egi'sz illegve közönsége, sőt lm ;t sok- 
lőnlii politikai és nvilvémos élet naponként uj 

, rőekes változatokban felmerülő mozgalmai 
i met? vén kniili közönség' figyelmet annyira el 
!tm foglalnák, legalább a szomszéd megyék is 
1, ,,k érőn klői léssel várhatták a mai napra össze­

ül \ < itt megvet küzg'viiles lefolyását.
lés méltán ! Mert hisz a szeptemberi köz- 

ülés alkotmánvns főispán es egyszersmind 
Ár. biztos elnöklete alatt tartatván meg és azért 

S;ik korlátolt nyilatkozás! joggal bírván, nem 
nlvkfelmi tudni, hogy a régi dicsőségű megye 

i,éikéj» nyilatkozik az augusztus és szeptemberi 
.M iiiém ékről s az azokkal kapcsolatos körül­
ményekről f

A szernél v esen hazafiul érdeméiért altalano- 
_:m köztiszteletben álló megyei főispán tir őmel- 

tra a gyűlés termében megjelenésekor a 
nimm ité> beszéde után szívélyes éljenek kel 
öU1 '/ültetett.

Ezután felöl vastatott a kimerítő, a közi­
gazgatás minden egyes ágára kiterjeszkedő és 

-/. ikott táj un tatossággal szerkesztett alispani 
jelentés, nu-lv egyúttal élénk sziliekkel ecsetelve 
állította elő a megzavart közrend helyre állítá­
sira irányozott sikeres eljárásokat.

Az alispám jeletités felolvasása után 1 <>lna\ 
l\;irol\ bizottsági tag urnák, a 48. előtti időszak 
g\ ik jeles bajnokának, kinek az 1 *4' v-iki 

imzsonvi országgyűlésen mint Zala megye köve- 
lének g'viijté) hatással és lelkesedéssel elmondott 
szónoklataira az akkor élt nemzedék meg élén­
ken emlékszik s kinek a bizottsági gyűlésem 
részvétele általános örömöt kelt. felszólalása 
dönt. röv id de velős es szép szavakban előadott 
indítványára főispán ur omeltosaganak a lefolyt 
mozgalmakban teljesített eredményes, tapintatos 
és bölcs eljárásáért köszönet és megyei alispán 
urnák elismerés szavaztatott.

I jlakv József bizottsági tag ur hivatkozva 
a közel múltban a kettős feliratú címerek ki­

függesztése miatt Horvátországban tánc. za­
varokra. melyek azonban csak ürügyül szol- 
gáltak arra. hogy zavargásaikkal az egyenet­
lenséget szítsák és a szláv népek szamara a i 
talajt előkészítsék, melv zavargásokat azomban 
sikerült a kormánynak tapintatos és bölcs el­
járásával teljesen elnyomni és a rendet és csen­
det ott hehre állítani, miért is indítványozza, 
hogv más megyék példájára Zalamegye is feli­
rati lag fejezze ki bizalmát a kormánynak az ez 
ügyben tanúsított és sikerre vezetett eljárásáért.

A közgyűlés azon kijelentés mellett, hogy 
ezen ügyben már az országgyűlés, tehát az 
vu-ész nemzet képviselete nyilatkozott, az in­
dítván \ felett napi rendre tért.

('sertán Károly bizottsági tag úr az alis­
pán') jelentés érdemére vonatkozólag kiemelte, 
hogv Kozma Sándor kir. főügyész úr ismeretes 
rendeletében kifejezést adott azon hiedelmé­
nek, mintha a zalamegyei zsidó üldözésekben 
az értelmiségnek az úri osztálynak is
része lett volna. Miután a nyilvánosság előtt 
tett ezen vád a vizsgálatok eredménye szerint 
is alaptalannak tűnt ki. meg is alispán ur a 
megve ezen tekintélyes osztálya védelmére sza­
vát nem emelte fel. tehát indítványozza, hogy 
a megve az igazságügyi miniszter urat telira- 
tilag kérje tel, hogv ez érdemben a kir. főü­
gyész méltatlan vádja tekintetében járjon el.

Kz indítvány több felszólalást idézett elő. 
Megemlítésre méltó különösen dr. X adnai Andor 
fiatal bizottsági tag úr szil/beszéde, aki - ugv 
hiszszük politikai pályára készül s ez alka­
lommal kísérletté meg szellemi szárnyainak ere­
jét. Igen szé]> irályban, logikai rendben szer­
kesztett, szabatossággal és a meggyőződés hang­
ján mondott beszéde közfigyelmet vont magára, 
de elve miatt eredménytelen maradt.

Cserfán Károly úr indítványa felett is 
napirendre tért a közgyűlés.

A kir. belügyminiszter urnák a megyei 
tiszt-újításnak még a folyó ev ben megejt eset 
elrendelő leirata felolvastatván, az állandó vá­
lasztmány vélemenvc értelmében az adta la nos

ti s z t u ) í t <> k <"") z gviiles m e g 1 a rtas a r a 
f. évi december hó 1 i-ike tűzetett ki.

Az állandó választmány azon javaslata, 
hogv olv értelmű szabályrendelet alkottassák, 
miszerint a vándorczig'anv ok szekerei es lovai 
elkobozhassanak, maguk pedig illetőségi helyükre 
tolni íezoztassanak. elfogadtatván szabályrende­
letté emeltetett azon indokból, mivel a vandor- 
cigánvok több megyéből kitiltanám megyénk­
ben olv államié» tömeggé csoportosulnak, hogy 
a rendőri feliigvelést lehetetlenné teszik s oly 
testületet képeznek, mely a rendőrségnek, hely­
hatóságnak ellenszegülni kepes. a törvénx tőle 
emelkedik, rabol, gyilkol. csaknem kizárólag 
tol vajsági iiíl él; vándor élete folytán es mert 
lovakkal, szekerekkel rendelkeznek, az elkö­
vetett gonosz tett után oly gyorsasággal távoz­
nák és oszolnak szí t. hogy a nyomozás, utol­
érés lehetetlen: de puszta létezésük sérelem azok 
tulajdon jogaira, kiknek birtokán megteleped­
nek és hol maguk és állatjaik mások termé­
nyeit bitorolják.

.. . -

Alispani jelentés az 1883-ik évi október 
hó 29-iki közgyűlésre.

Méltóságos főispán ur 1 
Mélyen tisztelt közgyűlés!

Midőn szerencséin van a törvény ahal tisztemül 
szabott kötelességemhez képest a törvényhatóság állapu 
tárói és a közigazgatási hivatalos ügyvitel körében tett 
intézkedésekről szóllu jelentésemet mely a folyó e\ i 
május hó 1 tői október hó 2:Vig terjedő időszakot fog­
lalja magában a mélyen tisztelt közgyűlés elé tér 
jészténi, mindenek előtt bátor v agyok megérinteni, me. 
szerint a f. évi szejitember hó 4-én tartott rendkívüli, 
közgyűlés határozata folytán történik az. hogy a külüu- 

! ben szeptember hó lük hétfői napjára eső, de elnapolt 
rendes közgyűlés jeleli alkalommal tavtatik meg. s habár 

i ennek indokát az utóbbi időszakban a megye területén, 
előfordult olv fölötte sajnos rendzavarás! esetek képeztek., 
melyek miatt az állam legfőbb érdekéből a közrend 
helyreállítása és fenntartása tekintetéből rendkívüli intéz­
kedés foganatba vétele vált szükségessé; mégis ezúttal, 
tartózkodnom kell az erre okot szolgáltató esetek bővebb 
elsorolásától főleg azért, mert azokról tüzetes es részle­
tes jelentésemet már az említett tvnkivüli közgyűlés elő­
terjesztettem és a felett ugyanazon közgyűlés határozni.

„Zalamegye“ tárcája.
HALOTTAK NAPJÁN

Irta: Kovács Gyula.
„Szomorúan zúg-lmg a szél,
(’sémiről s nyugalomról beszél:1

Hideg novemberi napra virradtunk. Oly csendes,
,iiv néma minden! (fsak a sárgult levelek hullanak időn 
ként a dermedező főidre, s az őszi szel süvölt bánatosan 
,i tak levél nélküli ágai közt. Száraz kórók zörögnek 
:i temetők árkaiban, hol ősapáink aluszszák ezredéves 
almaikat. Minden oly szomorú! Mintha n termeszei 
is gyászolna e napon, süni köddel vonja be az ege>z 
vidéket, a mely alól csak neha-néha tud attöi ni az őszi 
nap bágyadt sugara s aranyozza be a tájt.

A városok utcáin sem észlelhető a szokott vidám- 
ág. Csak elvétve látni egy-egy embert téli kabatba 

burkolózva végig haladni az utcákon, [tt-ott az egyes 
üzletek kirakatai előtt néhány utcai gyerkőc áesorogva 
bámulja a díszesebbnél díszesebb koszorúkat, a küfintele 
színű lampionokat és a számtalan gyertyát. . ,

De íme megkondulnak a harangok imarít hivő 
hangjai és csakhamar minden oldalról látjuk a buzgó 
híveket gyászöltözetben s bánatos arccal közeledni a 
zent egvház felé.

Hisz halottak napja van !
Mindenki iparkodik e napon a templomba, hogy 

imát küldjön. a drága kegyelet és szomorú emléke­
zet e szent ünnepén meghalt kedveseiért az égi ur 
bíbor trónja elé. Ez azon nap minden évben, a me­
lyen megemlékezünk elhalt drága szülőinkről, kedves 
testvéreinkről és jó barátainkról. Egy évi vígság és jólét 
után e napot kinn töltjük a hallottak csendes birodal­
mában, a temetőben kedveseink sirhal mánál, felújítva 
a múltak boldog emlékét.

szt
A temető, a máskor oly elhagyatott hely, ma ege- 

.«.eii benépesül. Csoportosan jönnek új és új látogatók 
szebbnél szebb koszorúkkal s virággal, hogy felékesítsek 
az elhagyott sírokat.

Minden sír a múltnak egy gyászos képét tarja 
elénk, alig van valaki, a ki e napon ne osztozhatnék a 
gyászolók fájdalmában.

Itt egv molival s virággal díszített sír előtt halvány 
lámpa fénvnél kesergő özvegyet látunk térdelve imád­
kozni elvesztett férjéért. Mi hozta volna ki e szegény 
nőt ide, ha nem a szép emlékezet! Amott elkeseredett 
árvák könnyezve küldik ég tele fohászukat, örök nyu­
galmat esd ve a sír örök éjében nyugvó felejthetlen szii 
leiknek. Itt kesergő szülők gyászolják egyetlen táma­
szukat, kedves gyermeküket, kit a halál rideg keze 
oly korán szakított le az élet viruló tájáról! Ott a te­
mető közepén egy szomorú fűz alatt gyászba öltözött 
ifjú borul menyasszonya sírhalmára. Hangos zokogásban 
tör ki kebléből a néma fájdalom. Megtört szívvel 
bár. de a kegyetlen végzetben megnyugodva, remegő 
kezekkel helyezi a myrtus koszorút a kis sirhalomra, 
melv élete boldogságának kapuját örökre bezárta, s jól 
esik lelkének, ha ajkai az örök hűséget égi üdvösségé­
nek újból ellebeghetik !

Amott, egy ujonan felhantolt sírnál gyászos lb 17 
éves leánykát látunk térdelve imádkozni. Arca halott 
halavány," szívszaggató fájdalmában már sírni sem tud ; 
könnyei' teljesen kiapadtak szép szelíd szemeiből: vsak

szí

időnként halkulni görcsös zokogását. Háborúi a szó
gén vés fejfara, forró csókjaival áztatja annak minden be­
tűjét, hogv alig olvashatjuk le a szavakat: „Itt nyugszik 
Havasi Sándor élt 22 évet!“ Csak pár nappal ezelőtt 
lőtte szivén magát e szerencsétlen fiatal iparos segéd; 
mert gőgös gazdája megtagadta tőle leányának Mariská­
nak kezét, kit olv hévvel szeretett. Hasztalan kérte 
a kőszívű apát. az hajthatatlan maradt, sőt elűzte ot 
még a házától is. — E kettős csapást túl nem elhete.

Alkonvat táján kiment a kert csendes lúgosába, 
..„.Telniük néma helyére, s hol oly sok odes percet tel 
tütt kedves Mariskájával, hol egymásnak örök hőséget 
esküdtek, hogy vsak a zord halál fogja őket elválaszt­
hatni . . . ott lőtte szíven magát.

Szegéin1 loánv ! Milv erősen tartja átkarolva az 
egyszerű tejfát! Ki tudja megmérni fájdalma nagyságát?! 
Mennyivel édesebb volna neki is ott lent kedvest ne 1 
lett megpihenni! Hisz itt fenn minden gyűlölt előtte !

Mimién sír díszben és fáklya-fényben úszik, csak 
ott a temető végében emelkedik nehány sírhatom-, a 
melyek olv elhagyatottak; ott nem világít fákly a, 
s nem térdel senki a sirdombokon. De ki is imádkoznék 
a hazájuktól távol, minden gondviselés nélkül elhunyt 
vándorok és hadfiak sírjánál. . . . Küldjünk értük is 
imát az ég urához. Ki tudja, hány megtört szív fajdal­
mát rejtik ama sirhantok! ?

Lassankint eltávoznak a t<-meto látogatói. A síro­
kon égő fáklyák is vsak halvány fényt árasztanak. 
Megszűnik újból a földiek zaja. Ki-ki siet el e gyászos 
helvről, mintán lerótta a kegyelet adóját.

Beáll az éj, sötét fátyoléval takarva el az egész 
láthatárt. Síri csend mindenfelől. Csak neha-neha hallat­
szik még a baglyok rémes huhogása s az őszi szel kí­
sérteties sóhaja, a mint rezgeti a fák szaradó lombjait.

Valahányszor a temető télé megyünk, jusson 
eszünkbe a végzetteljes „meinen to móri- és emeljük 
meg kalapunkat: mert templom e hely: a múlandóság
gyászos temploma. .

De különösen halottak napján menjünk ki a halot­
tak örök nyugalmi helyére s küldjünk fohászt az ott pihe­
nőkért, kiknek ott a neliez hantok alatt :

„Olvau édes megpihenni.
Oda lenn már nem fáj semmi!“ . . .



i» kegyeskedett. másrészről pedig azért, mert ma már a 
kivétele.» intézkedés hutáivá megszűnvén, közállapotaink­
nak és a hivatalos ügyvitelnek rendes menete szolgál­
tatja azon adatokat, melyek téh-tti intézkedés a tekin­
tetes közgvülésnek törx'érívszabta illetékes hatásköréhez 
tartozik, s ígv szerencsés lehetek én is áttérni időszaki 
jelentéstm tüzetes tárgyaira, azon legtöbb óhajtásommal, 
liogv megyénknek századokon át oly híven és tisztán 
megőrzött közélete a legutóbb lezajlott sajnos esetekhez 
hasonlóktól megóva, jövőre ismét a hagyományos tör­
vény tisztelet é» rendszeretet szakadatlan példáját tün­
tesse elő.

A közegé z.-égi állapot a lefolyt 0 havi időszakon 
át a illegve területén általában kielégítő sőt nagyobb 
részben s felnőtteknél kedvező volt. mert nem vsak a 
betegedének száma és velők arany lag a halalozá» is cse­
kélyre apadt, de a nyári forróság emelkedésével rend­
szerint karöltve járó hevenykoroknak i> alig eg\ -ivét 
esete fordult elő." » különösen felemlítendő, miszerint 
augusztus hó közepétől szeptember lm végéig terjedő 
időszakban, midőn má> években a beteg forgalom ren­
desen legnagyobb, e folyó évben a megye legtöbb részében 
a 'zórvánvos* betegségek is oly feltűnően csekély szám­
mal fordultak elő, hogy azok a constatalhatásra .»ziik- 
séges uralgó) kór jelleg mérvet sem öltötté*k. s általában 
az előfordult szórványos kóresetek közt leginkább az 
emésztő szervek szolid lefolyású hurutja képezte gyógy­
kezelés tárgyát. —

A gyermekek egészségi állapota a szórványos kó­
rokat illetőleg általában szinte kielégítő volt. de a heveny 
fertőző kórok közül a roncsoló toroklob két községben 
és a vürhenv '•> községben járványos jelleggel fellepvén, 
ezekre nézve a szabályszerű óv ó-s gyúgyintézk<• déseknek 
erélyes alkalmazása vált szükségessé es sikerült is mind­
két veszélyes k<ir terjedésének gátot vetni és a járvány 
megszűntével a roncsoló toroklobban megbetegiilt i gyer­
mek közül felgyógyult 4. meghalt 3, a vürhenv kórtól 
lepett hu gyermek közül pedig felgyógyult 4.», meghalt 
11 és jelenleg még gyógykezelt-tik 4.

Ezen kivid még az előző időszakban uralgott himlő 
é» kan varó járványoknak teljes megszűnte is ezen idő­
szakra esik. nevezetesen a himlő még május havában 
uralgott ,) községben 40 kórosettel, kik közül felgyógyult 
28. meghalt 12. a kanyaró pedig uralgott 3 községben 
összesen 72 kóresettel, kik közül felgyógyult ->7, meg

ez említett járvánvos kórok ahalt lf), s jelenleg mind 
meg ve területén megszűntek.

'aj no őrig;,

másfél éves gyermek loforráz 
általi elgázolásnak

vilkosságnak a lefolyt 0 havi időszakon 
át 20 esete fordult elő. melyek közül 3 esetnél lövés, 
4 esetnél villany oldattal! ön mérgezés, 1 esetben saját 
nyaka átmetszése, 1 esetben kútba ugrás, és 1 1 esetben 
felakasztás által hajtatott végre az önkivégzés; mellőzve 
a szerencsétlen áldozatok névszerinti felsorolását, tiszte­
lettel megjegyzem, hogy mindez eseteknél a teljesített 
.»zabálvszerű orvosrendőri vizsgálatok által az öngyilkos­
ság vonstatáltatván, a gyászos tett való indokára vezet­
hető körülmények nem voltak kideríthetek.

Hasonlólag riagv számmal fordultak elő a véletlen 
szerencsétlenség! esetek, melyeknek összesen 31 egyén 
esett áldozatául, nevezetesen fürdés közben és vízbe 
esés következtében! vizbefullásnak 18 egyén, magasból! 
leesés által szenvedett zuzódás és rázkódásnak 7 
egyén, leoniló fal általi agyonnyomásnak 3 egyén, egy

ik. végre terhes szekér 
egyén és szinte 1 egyén vasúti vonat 

általi elgázolásnak estek áldozatául; mindezen szeren­
csét h-nségi esetek közül a teljesített vizsgálatok folytán 
3 esetre nézve merülvén fel vétkes gondatlanságra ve­
zethető körülmények, ezek iránt az iratok az illetékes 
bírósághoz áttétettek.

Bonc vizsgálat teljesítteteti összesen 41, és pedig 
törvényszéki eseteknél 12, rendőri tekintetből 2b: - a
halál okai voltak az előbbieknél 7 esetben agy sértés, 2 
elvérzés lövés következtében, 1 mérgezési gyomorlob. 1 
fulladás és 1 sebzés utáni elvérzés; a rendőri eseteknél 
12 fulladás, 4 agyguta, 2 agy lob b, 3 villanymérgezés, 2 
el vérzés, 2 ii tér repedés. 1 lázseny v, 1 tüdőlob. 1 szívlüi- 
dés és 1 tüdőgümőkór.

Jelentésemnek a közegészségügyet tárgy azó ezen 
része kielégítéseid van szerencsém a népesedési mozga­
lom számadatait a következőkben előterjeszteni, u : is:

A folyó évi május 1 - tői október hó 2U-áig terjedő 
időszakban

szüle­
tett

meg- 
h a 11

szapo­
rodás

Nagv-Kanizsa város területén 307 287 20
tapolezai járásban 770 523 247
sümegi 740 402 344
keszthelyi 557 328 229
kanizsai _ 577) 370 205
paesai 555 294 201
zalaegerszegi 509 341 168
novai 320 178 148
alsó-lendvai 082 283 399
leien vei 4*3 277 200
perlaki r 010 433 243
Csáktornyái .. 627 330 291

összesen: 6813 4052 2701

szati ismeretek hiánya is tapasztalható volt az ily bajok 
sikeres orvoslása körül, ugyanazéi t kötelességemnek is­
mertem az iigvről a magas mi nisteriumhoz jelentést tenni, 
azon kéréssel, hogy az említett ragályos kórok sikeres 
gvógvkezelésének szakértői megállapítására állami állat­
orvosukat kiküldeni kegyeskedjék, mely kérelem telje- 
sittetvén, a kiküldött állami állatorvosok a kellő vizsgá­
latokat eszközölték. > annak alapján adandó szakértői 
véleményük irányul fog szolgálni ily bajoknak remél­
hető sikeres gyógy kezelésére.

E jelentésem tárgyát képező 0 havi időszak alatt 
a szarvasmarha járlati és kereskedelmi forgalma az előbbi 
időszakhoz viszonyítva nevezetes gyarapodást mutat, mit 
tanúsít az. hogv folyó évi május hó 1-től October hó 
25-éig a központból a megyebeli kör- és községi jegy 
részére összesen kiosztatott 79,844 darab •> krros 
19,509 drb 3 krros össz- sen 99.413 darab
űrlap, melyért összesen 4579 frt 27 kr bélyeg illeték 
szolgáltatott át a királyi adóhivatalba.

A neinkevésbbé fontos lónevelés ügyet érdeklőleg 
ezúttal is hálás köszönettel kell kiemeluem a nair. mél­
tóságú földmivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium 
azon kegyességét, melylyel megyénk lótenyésztésének elő 
mozdítását különös segélyezésben és kivételes intézkedé­
sekben részesíteni méltóztatott. melyeknek közhaszna ma 
már a tenyésztés fejlesztésének positiv adatokkal igazolt 
sikeres élőhaladásában tapasztalható. igy a folyó évi 
fedezési idény alatt 19 állomáson 54 darabra íélszapo- 
ritott állami mének után az ezen évi fedezési eredmény 
az előbbi évit i- jóval túlhaladva 2052 darabot tett ki. 
továbbá a magas minisztérium által összesen 1290 frt 
méntartási segélyben részesített és magánosok tulajdoná­
ban lévő 1* drb jelesebb ménekkel fedezett kanezák 
száma 1114 volt. és ezen kivit! még a megyében össze­
sen 19 drb magán mének részére szolgáltattak ki kellő 
szakvizsgálatok folytán tény ész igazolványok, továbbá 
úgy a mult mint a jelen évben is 4—4 összesen 8 drb
jeles minőségüeknck talált 2 eves mén csikók hogv
megyei léten vesztes hasznára apalovakul megtartassanak 
illetőleg felneveltessenek a magas minisztérium által 
évi nevelési segélyben részesittettek, a jövő évre pedig 
ii gvan az ezen évi fedezést eredmény alapján a ki r. 
méntelep parancsnoksággal tartott, tárgyalás utján 07-ben 
állapíttatott meg az e megyére okvetlenül szükséges és 
remélhetőleg engedélyezendő állami mének száma, mi a 
tenyésztés nagy és sikeres lendületét eléggé igazolja, fo­
lt-g viszonyítva azon tényadathoz, hogy még az 1878. 
évben is csak 22 volt a megyére engedélyezett állami 
mének száma, és ezek felhasználása illetőleg az ezek 
utáni fedezési eredmény sem volt kielégítő, mert a fede­
zett kancák száma alig haladta túl az 590-at: végre
még hálás köszönettel kell felemlítenem, hogy a magas 
minisztérium ez évben is megyénk részére az általános 
lótenyésztési jutalmazáson felül még külön 00 drb s igy 
összesen 120 drb arany dijakat adományozni kegyes­
kedvén. ezen dijaknak a folyó évi augusztus havában 
Bel lati nézőn. Csáktornyán, Poriakon és Nagv-Kanizsán 
történt kiosztása alkalmával is közelisiuerésse! volt ta­
pasztalható úgy az elővezetett anyakancák és csikók 
számában, valamint azoknak kiváló minőségében is a 
helyes irányit tenyésztésnek sikeres efohaladása.

A közbiztonság állapotát illetőleg, már jelentésem­
nek bevezető részében bátor voltam felemlíteni, misze­
rint a lefolyt időszak alatt fordultak elő a megye terü­
letén oly felette sajnos rendzavarás! esetek, melyek foly­
tán szükségessé vált. hogv a közbiztonság rendkívüli in­
tézkedés oltalma alá helyeztessék. Ámde azon esetek, 
ugv azoknak természete — valamint felmerülte, lefolyása, 
és az azok iránt foganatosított eljárás tekintetéből is

meg vei közbiztonsági visszo-
t\S

egv ál talán nem sorolhatók

A hasznos háziá Ili tok egészségi állapota a ser­
tések kivételével — általában kielégítő volt, és azok 
közt a lefolyt ii havi időszak alatt antrax kórban 1 drb. 
tó, 17 drb szarvasmarha és 10 drb juh, továbbá bőr fé­
regben 3 drb és rüh kórban szinte 3 drb ló képezte az 
óv-és gyógyintézkedések tárgyát; a sertések közt azon­
ban az iizküs torok lob és lépti-ne több községben jár­
ványos jelleget öltve felette számos elhullásokat okozott, 
leginkább Pula, T. Dörögd, Petend, Tapolcza, Ka poles, 
Monostor-Apáti, Kékkút, Tördelnitz, B.-Tomaj és leke­
nve községekben, de ezeken kivid más helyeken is 
habár kisebb mérvben fordultak elő ily járványos kór­
esetek, s miután ezekre nézve a kellőkép megtett ható­
sági intézkedések foganatja sem eredményezte a kívánt 
sikert, főleg azért, mert a sert vések kellő gondozása ál­
talában elhanyagoltaik, s mert részben az állatgyógyá­

nvainknak rendes keretébe, és éji azért de másrészt 
azon okból is, mert azok a köztudomásnak ugv is eléggé 
sajnosán ismert tárgvai és illetékes elintézésük is a tör­
vény útjára tartozik, azoknak újabban is jelen időszaki 
jelentésembe foglalását Kelvén levőnek nem találhatván 
csak is a közérdek általános tekintetéből és azon alapon, 
hogv ma már a rendkívüli intézkedések megszűntével 
rendes viszonyoknak örvendhetünk, ennek sértetlen fenn­
állásába vetett bizalommal ugyan, de egyszersmind azon 
kötelesség érzetnél fogva, melylyel annak sikeres eszköz 
lése iránt tartozunk, bátor vagyok kérni a mélyen tisz 
telt közgyűlést, hogy általános és hatályos irányul szol­
gáló határozatával, a községi helyhatóságokat illető­
leg a községi képviselő testületeket és azok végrehajtó 
közegeit az elöljárókat a helvi biztonságnak minden kö­
rűimén vek közt sértetlen megóvására irányuló kötelmeik 
szakadatlan pontos teljesítésére annak terhe alatt újab­
ban és szigorúan kötelezni méltóztassék, miszerint ebbeli 
mulasztásuk esetében nem csupán a hivatalos kötelesség 
megsértéséért avvagy annak hanyag teljesítéséért — ha­
nem az előidézett avagy mag nem gátolt veszélyért és 
következményeiért is felelőséggel tartoznak.

A jelzett rendzavarás! eseteken kívül a közbizton­
ság állapota, főleg június július és október haván át 
valamint augusztus hó első felében is általában kielégítő 
volt, a mennyiben ezen időn át a személybiztonságot 
sértő büntettek nem követtettek el, a vagyonbiztonság 
ellen pedig összesen betöréses tolvajság 10, egyszerű 
tolvajság 27 és állattolvajság 19 esetben fordult elő, 
melv utóbbiaknál összesen 10 darab ló, 2 ökör, 5 tehén 
és 39 darab sertés tolvajoltatott el, — ezen összesen 
02 tolvajsági esetek közül a vétkes tettesek 45 esetnél 
nyomoztattak ki és szolgáltattak át az illetékes bíróság­
nak. az eltolvajolt tárgyak pedig 39 esetben és ezen 
kiviül az előző időszakokban elkövetett 17 tolvajlási 
s igy összesen 50 esetben kutattattak ki és adattak 
vissza igazolt tulajdonosaiknak; itt meg kell jegyeznem, 
hogy főleg a lopások legnagyobb részénél a tettesek 
vándorcigányok voltak, kik ma már nem csupán a va­
gy o n b í z ton súgna k de egyáltalán a küzbátorlétnek leg­
veszélyesebb megtámadni, mert mig az előtt csak a kü- 
nvöriiletteli visszaéléssel a kéregetés űriig ve alatt űzték 
lopásaikat, ma már nagy számú szekeres hordákban 
egész félelmes táborként szállongnunk szerteszét megyé­
ről megyére, vidékről vidékre, nem csak a lopás, hanem

a rablás, gyilkosság é< legirtózatosabb himmerénöletekre 
minden alkalommal készen és az üldözés elől könnyen 
menekülő módon, mint azt oly számú» é> eléggé sajno» 
példák igazolják: ugyanazért a vándorcigányokra nézve 

inint véleményem szerint egyedül sikert biztosító el­
járást a megvei közigazgatási bizottság által javas­
latba hozott és a jelen közgyűlés tárgy sorába külön fel­
vett szabály rendeleti intézkedést bátor vagyok ezúttal 
előre is ,a tekintetes közgyűlés kegy.» figyelmébe 
ajánlani.

A lefolvt időszaknak többi részében, vagyis május, 
szeptember és augusztus hó második fel eben az előtör 
dilit bűnesetek ugv szám mint minőségre iv-zve kedve 
zőtlenebbnek tüntetik elő közbiztonságunk állapotát, ne­
vezetesen elkövettetett 4 agvonverés, 1 rablasos é> azon­
kívül még 2 gyilkosság és mindkettő tiltott viszonyból 
származó buszú miatt, ezen * eset közül hatnál a 
vétkes tettesek kiiivomoztatván. a Kiró súgnak átszolgál 
tattak. a hetediknél mely a balaton-heuv.-i erdőben 
Kertész Mihály számadó juhá i agyon verésével követ 
tetett el. a tettesek nyomozása még folyamatban van. 
Ugyanezen időszak alatt a közbiztonságot főleg me­
gyénknek Vas és Veszprém m-gyékkel határos részé­
ben többször fegyvere» csavargók általi veszélyeztetés­
nek hire is nvugiahmitá és erre kül üiö- *n a hírhedt 
.Savanvu Józsi é< rabló társai szolgáltattak okot kiknek 
elfogása végett többszörösen nagyobb »zárna foglár.»ág 
által a nevezett megyékkel együttes nyomozás is telje- 
sirfetett. bár mindezidvig sikertelenül, mégis azon ered­
ményűvel. hogv a Savanvu Józsi álnevén több helyeken 
nagyobb pénzösszegért tett heizviigeté» é< fe;,y egeto le­
vélírások egvik tettese Sólyom István szent intalfai la­
kos személyében kinyomoztat vár. a bíróságnak átszol­
gáltatott : másfelől pedig a gonosztevőknek a Souiogx
megyében hatályban levő rögtünbiráskodás előli Készüké 
se ellen vált szükségessé a nevezett, megyével határos 
vidékeken a legerélvesehb közbizumsági in réz kedések 
foganatosítása, a mi sikeresen teljesittetett i».

A fentebb emliteít két és fél havi időn át a va 
gyonbiztonság ellen elkövettetett betörés)-» tolvajság 21 
egyszerű tolvajság 35 és állat tolvajság 1 *»: ezen
összesen 72 tolvajsági esetek közöl a vétke» tettesek 
51 esetnél nyomoztattak ki és szolgáltattak át az illeté­
kes bíróságoknak s ezen kivid egy a filóezi hegyen el­
követett betöréses tolvajság tetteseinek elfogása nyomán 
egy 10 személyből szervezett tol vaj banda kutattatott 
ki és szolgáltatott át a náluk összelialmozva volt nagy 
mennyiségű lopott tárgyakkal együtt a bimságuak. mel\ 
banda több vasmegyei hegyi lakosok szövetségében a 
tolvajlá»t évek óta rendszeresen űzte és az előnyomó 
zás alatt 70-nél több lopá» elkövetőjének <lerült ki.

E jelentésem tárgyát képező ti havi időszak alatt, 
a megállapított őrkerületek szerint teljesíteti foglár őr­
járatok által engedély nélküli fegyvertartó» miatt 2. 
egyén és vadászati kihágásért 1 1 egyén jelent.-tett fel. 
igazolvánv hiánya miatt pedig letartóztatott é» az illeté­
kes hatóságoknak átszolgáltatott ,>3 csavargó .-gyén,

A közmunka <’-s ntépitészeti ügyre nézve, imután 
az a novemberi közgyűlésnek különben is tüzet)*» trá­
gyát képezem!i. és az ntépitészeti tervezetben előirány­
zott munkafelad váll vök teljesítésének valamint a köz­
munka váltsági és természetbeni szolga Imán v ok lerová­
sának felülvizsgálása az útfelügyelő bizottságok által já 
fásonként már részben meg is kezdetett s legkö/ei -!>b 
az összes járásokban betejvztetni fog. melynek erednie 
nve szinte a novemberi közgyűlés <-lé terjesztetik, s igy 
azzal a kellő felülvizsgálat által megállapított részi -te» 
adatok szolgálandauak a mélyen tisztelt közgyűlés tüze­
tes számon vétele alapjául, ugyanazért ezúttal csak i» a 
f. évi május hó 1 -tol szeptember hú végéig t uganatusi- 
tott ntépitészeti műveletek átlagos kimutatását van sze­
rencsém a központi nvi Iván tartás alapján a következők­
ben előterjeszteni, u. i»: a jelzett idő alatt közmunká­
val szállíttatott kavics 23,7091 2 kupac, maradt ! kit 
október havára szállítandó 1180 kupac, k<> szállíttatott 
1377 kupac, maradt •»/állítandó 198 kupac, márkolá» 
teljesíttetett közmunkával 302,<94 meter. ke»zpénzéri 
12.370 meter, és szinte készpénzért szállíttatott kavics 
525 kupac: ezen munkákra a helyben hagyott költség 
előirányzat alapján kifizettetett az ntépitészeti alapból: 

Kavics és kő előállítására 
Kavics és kőbánya bérekre 
Hidak építése és javítására 
Úttest tartozékai és korlátokra 
Szerszám javítás és beszerzésre 
Végre a bak-regedei útépítési 
részletre

19.427 Irt 93 kr.
740 frt kr. 

20,208 frt 27 kr. 
338 frt kr. 
4*7 frt 40 kr.

5000 frt — kr. 
összesen : 40,207 Irt OO ki

Az államuti kavicsvállalat után befolyt eddig 13.000 
forint, ebből kavíestermelésre kiadás volt 17.)!* forint » 
ígv tisztán maradt az iitfentartási alap javára 11,901 
forint, melyhez adva a felülvizsgálat után még járandó 
részlet összeget, azzal együtt az ezen évre vállalati ered­
ményül előirányzott 15 ezer forint teljesen befolyni fog.

Ugyan a központi számvevői nyilvántartás szerint 
a folyó évre előirt s részben előző évi hátralékul fenn­
forgóit közmunka vakságból folyó október bú 28-ig be­
fizettetett az ntépitészeti pénztárba:

.1 á r á s
Befizettetett Hátralékban

maradt
forint kr. forint kr.

Tapolcza — 8709 50 1200 90
Sümeg — 7209 55 57 19
Keszthely — 4202 19 178 45
Kanizsa —- 0049 08 — 50
Pacsa — 0098 40 — —

Xala-Egerszeg — 7408 81 920 71
Nova — 3109 04 503 02
Letetne — 4583 95 1307 31
Lendva — 8113 29 440 29
Perlak — 0040 — 0 40
t 'sáktornva — 5083 00 573 ‘♦0
Nagy-Kauizsa város 2997 44 — —

összesen: 70751 15 1 5375 33



\z 1ST!*, évi 37 ik t. v. értelmében a f. évre elő- 
t I ;lf( inalieszá 1 lásolási pótadóból f. október 28-ig az 1 . 
1,'t >ziunvfvöi részletes kimutatás szerint befizettetett 
„y,.st‘ii 35.435 t'rt Bő kr., maradt tehát még befize- 

1 , iá az elózó évről hátralékban maradt 54,872 frt '.»4 
egviitr összesen 57,279 frt l.l kr; s itt megjegy- 

*t-lli }l0gv a múlt évi szeptemberi közgyűlés alkalmá- 
I |íatoiiabeszáMásolási pótadó hátralék 69,369 irtot
it ki > igv a tényleges hátralék ez évben 12 ezer to­

ri, ltot apadt.
\ f, évi május hó 1 tói október hó 2;>éig a me- 

lV, területén előfordult tüzesesek száma (»8 s igv
z ,10X0 időszakban előfordultaknál 5 tel kevesebb volt, 

,lS.,zl-> elhamvasztott érték a hivatalos kárfelvételek 
,.;ht 209,112 Irtot tett ki. melyből biztosítva volt 

- (|p,; fr, s igv a biztosítatlan szenvedett kár 61.126
ti'ti'a rúg.

\ tűz támadásának oka a teljesített vizsgálatok 
ri„t 7 esetben villám vsapás. 9 esetben gondatlanság 

'40 ,.s,.tben kiderithetlen volt. 10 esetnél pedig gyuj- 
„• ,vanuja forogván telin, mindezekre nézve a törvény
;;aka eljárás teljesítetett.

\ inegve házi és árvapénztárainak törvény által 
|t havi vizsgálatait az illető bizottsággal teljesítvén,

, . Hiúi -/.óló hivatalos jegyzőkönyveket • . alatt azon 
■ j táv zéssel mutatom be. hogy mindkét pénztár min- 

..!;í<,,r‘teljes rendben és a pénztári kezelés hiánytalan­
ak találtatott. ...

X mvgvf1 Törzsvagyona a fentohh említett pénztári 
/->*alati jegyzőkönyvek és a ' . alatt uiellekelt sza.111-

lt-vői nvilvantartás szerint áll részint töldtehermen- 
.'..„jtési és takarékpénztári, részint pedig magán kötvé- 
yekben gyümölcsözőig elhelyezett 19,056 frt 11 kr. 
,k, és ezután esedékessé vált 816 tn kamat követe- 
•ó.iil. inelv utóbbinak behajtása iránt az intézkedés

iliegtétetett. . ....
V égre van szerenesém a megyei központi es osz-

.z,.s járási hivataloknak valamint az árvaszéknek ügy- 
,a almi és tevékenységi kimutatását a f. évi május hó 

1 ,i4 ovtoher hó 20-áig terjedő időszakra a következők­
ben előterjesztem. ugyanis:

Május Befolyt ()sze. 
1. volt októl). sen
hátrál«! 20-ig

Elin- Maradt 
tézte- hátra-
tett ltK

Xlbpáui hivatal 674 10071 10745 9816; 929
Mt-v'vei árvaszék 3450 9228 12678 10285 2393
Menyei számvevőség 234 2624' 2858 2842 16
Kanizsa város tárnicsa 60 3952 4012 3960 52
1 apolezai járás 190 6223 3413 3413
Sümegi 2897 2897 2870; 27

! Keszthelyi 94 1893 1987 1887^ 100
i Kanizsai 9 4084 4093 4093

Parsai 3123 3123 2823 300
; Zala-egevszetíi 63 4656 4719 4702 17
1 Novai K' 2487 2495 2482 13

1 AJsó-lendrai * —-4 3287 3287 3164 123
1 Leien wi ,. 59; 2905 2964 2931 »>•>;>♦>

Perlaki 91 2795 2886 2876: 10
j Csáktornyái 52 1794 1846 1835 11

összesen : 4984 59019 64Ő03|59979 4024
Kelt Zala-Egerszegen 188?,. október 27-én.

Svastits Benő sk.
alispán.

Értekezlet a megyei tisztujítás tárgyában.

Több bizottsági tag által október hó 29-én d. u. 
Ö iá-ára, a megyeház nagy termébe hirdetett értekez­
leten a jelzett időre a bizottsági tagok szép számmal 
jelentek meg.

Az értekezlett elnökévé Tolnay Károly úr kérc- 
: rt fel. ki a fénvés kitüntetést megköszönve, az elnöki 
./éket elfoglalta. Beszédében utalt arra, hogy a jelen 
•rt,-kéziét vél ja a jövő tisztujítást illetőleg közös meg- 
dlapodásra jutni s kérdést intéz, váljon az értekezlet­
ük szándéka-e már ma a központi tisztviselőkre nézve
i kijeltdést megtenni vagy semv

Háezky Kálmán biz. tag ur előadja, hogy azon 
indiánv bizottsági tagot, a kik a mai összejövetelre a 
meghívást szétkiildötték, azon elv vezérelte, hogy kö­
zi,- megállapodásra jussunk és lehetőleg elkerüljük a 
" gi időben felmerülni szokott súrlódásokat. Nezete sze­
rint most minden járásra egy elnök volna választandó, 
t ki u saját járásába tartozó bizottsági tagokat egybe- 
Inváii, vgv közös értekezleten állapítsak meg jeleltjeiket 
S ki kellene mondani, hogy a járás többsége által felál­
lított jeleiteket támogatni minden jarásbeli bizottsági tag 
morális kötelességének ismerje. —

Sk u bli es László biz. tag élénk emlékezetében 
van, hogv sokszor a járásban többséget nyert jelelt a 
választásnál megbukott s ép ez okból senkit sem lehet 
-rkül.-sileg kötelezni, hogy a saját kerületében többségét 
nyert jelelt re kell szavaznia. Nézete szerint e kijeleles 
i'xtk a bizottsági tagok tájékoztatásául szolgálna.

Be SS e 11 y e,v Ernő biz. tag úr (‘lőtte szólóval nem 
■ it eg vet. Ez értekezletnek célja az, hogy egy központi 
bizottság választassák, hova a vidéki értekezletek hatá­
rozatni "beterjesztetnek. A központ ezután értesítené az 
••gyes járásokat, hogy mindegyik járásban kik a jeleltek .
I Ív kép mindegyik járás kellőleg lenne informálva a ma­
ik járás jeleltjeiről s mindegyik járás a másik járás 

jeleitjeit réspectálná. Az erkölcsi kötelezettséget o vsak 
Is igv érti. főleg azon tisztviselőkre nézve, kikkel a já­
rások közvetlenül érintkeznek. A járási kiküldöttek 
e választást a tisztujítást megelőzőleg 3—4 nappal tu­
datnák a központtal. Szükséges volna tehát egy köz­
ponti bizottság választása, valamint minden járás sza­
mára egv elnök választatnék.

Novak Ferenc biz. tag úr kijelenti, hogy néze­
téit előtte szóló kimerítette. Még csak azt adja hozza, 
hogv a mai értekezlet még a központi tisztviselők ki­
jelölésébe se bocsátkozzék, hanem válaszszon minden 
járásra nézve egy-egy kiküldöttet, a ki a járásban levő

biz. tagokat értekezletre liivná egybe s egyik járás a 
másik járás ki jelelését illetve megállapodásait vegye 
kellő figyelembe.

Hertel e n d y Béla biz. tag úr szívesen hozzájá­
rul Bessenyei Ernő biz. tag úr indítványához, vsak azt 
kérné még kimondatni, hogy a megalakítandó központ­
hoz a járások részéről az eredmény legalább a válasz­
tást megelőzőleg két héttel adassék be, hogy a köz­
ponti bizottságnak ideje legyen az eredményt az egye?, 
járásokkal tájékoztatás végett még a Tisztujítás előtt 
megküldeni.

B. Putty áu y Géza biz. tag úr a dolog termé­
szetéből kifolyónak tartja, hogy a járások megállapo­
dásai a központhoz beterjesztessenek s azutan kell egy 
nagv értekezletet tartani s igy a központ a választást 
megelőzőleg tárgyalja az egyes járások határozatait. A 
járások részéről "kiküldött tagok egyúttal a központi 
bizottságnak is tagjai lennének.

Pl ihál Ferenc biz. tag úr nézete szerint az ér­
tekezlet célja, hogy a legközelebbi tisztujítás a közigaz­
gatás megrenditése nélkül ej tessék meg es kellő garan­
tálót nyújtó tisztviselői kar választassák. Alkotmányos 
jogokat senkitől sem lehet elvenni s így azok felett vagy 
azok nélkül, kik nincsenek jelen, határozni bajos. Nem 
tartaná azt sem helyesnek kimondani, hogy a kit a járás 
többsége kijelelt, ezt támogatni a többinek erkölcsi 
kötelessége lenne, hanem a központi bizottság törekedjék ; 
az egyesítésre. A járásokra nézve óhajtandó volna, ha 
minden egyes járás a másik javasnak kinyilvánított óba 
ját respevtálja.

Skub'livs László biz. tag úr a maga részéről j 
újból tiltakozik az ellen, hogy erkölcsi kötelességet kel­
jén vállalni a járások által eszközölt megállapodások 
keresztülvitelére nézve.

Nagv István biz. tag úr felszólalásában fejtegeti, 
hogv előtte szólók beszédéből alkotmányos féltékenység , 
tűnik ki, hogy a kit egyik járás támogat, a másik is 
köteles támogatni. < > ebben nem lát alkotmányos sérel­
met. Miután minden bizottsági tag meg lett híva, tehat 
a távollevők kötelesek beleegyezni abba. a mi itt hatá­
rozva lesz. így ha ő nem jött volna el, belenyugodott 
volna a többség határozatába. Szónok e szokatlan fejte­
getéseit általános „eláll*1 szavakkal kisére az értekezlet. 
Végül újból szóhoz jutva kijelenti, hogy osztja azon né­
zetet, miszerint központi bizottság alakíttassék es minden 
járásra egv kiküldött választassák.

Bessenyey Ernő biz. tag úr egy központi bi­
zottság alakításának szükségességét hangsúlyozza. Hisz 
többen említették, hogy a járások megállapodásai a többi 
járással közöltessenek. Ez pedig központi bizottság nélkül 
nem eszközölhető. (fsztja azon nézetet, mely alkotmányos 
sérelmet lát abban, hogy egyik járás a másik járás jelölt­
jeire nézve erkölcsi kötelezettséget vállaljon meggyőződése 
nélkül, de lássuk a dolog praktikumát. Ha p. 0. vala- 1 
mely állásra 2 3 jelelt van, nem-e jó ilyenkor tudni,
hogy a járás kit akar? Ez szerinte mindenkor figye­
lembe veendő, bár kötelező erővel nem bir.

(.'sertán Károly biz. tag úr nézete szerint a járási 
értekezletek arra valók, hogy mindenki kellőkép legyen 
informálva a járás jelöltjei iránt, bár kötelező erővel 
határozata nem bir. Központi bizottság alakítása felesle­
ges. inkább nyílt levélben teendők közzé a járások jelen­
tései. Véleménye szerint elegendő minden járás részére 
eo-y egy elnök, a ki a járása területén levő bizottsági 
tagokat értekezletre egybehívná és egy központi elnök, 
a ki a járások megállapodásait a nagy közönségnek ér­
tésért* adná.

Koller Ferenc biz. tag úr oda nyilatkozik, hogy 
a dolog egyszerűsítendő. A járási kiküldöttek referálna 
nak a központi bizottságnak, ez pedig a választást mege­
lőző napon tartandó nagy értekezletnek.

Ezek után elnök úr ritka tapintattal összegezvén 
a többség intentióját, a következő határozatot mondotta 
ki: Minden egtfes járás részére egy kiküldött választat ti. 
kinek feladató, lesz a járás területén leró' bizottsági tago- 
kat értekezletre egybehíui s tárná a központi, naná ti já­
rási tisztviselőkre 'nézve a kijeldést megtenni. A járások 

: ezen határozatait a kiküldőit bizottsági tagok beadják o 
központi elnöknek. 0 ki o választást megelőző napon (der. 
16-ánJ á. n. 6 órakor tartandó nagy értekezlet elé fogja 

! terjeszteni a járások megállapodásait.
Ezen határozat kimondása után a jelen volt bizott­

sági tagok központi elnöknél: egyhangúlag Tolnay Károly 
urat választották.

Egyúttal Isóó Ferenc biz. tag úr indítványára lia- 
tározatilag kimondatott, hogy akiküldendő bizottsági tag 
ne egv oldalú véleményt, hanem jegyzőkönyvi határo­
zatot küldjön be a központi elnökhöz.

Az egyes járásokra a következő bizottsági tag 
urak. mint kiküldöttek lettek megválasztva : 

a tapolezai járásra: Bogyay István 
a keszthelyi járásra: Bogyay Máté 
a paesai járásra: Novák Ferenc 
a letenyei járásra : Erdélyi Mihály 
a perlaki járásra : Szabó „Imre 
a lendvai járásra: Hajós Mihály 
a novai járásra: Balaton József 
a zala-egerszegi járásra: Array István 
a sümeghi járásra: Bessenyey Ernő 
a kanizsai járásra: Eperjessy Sándor 
a Csáktornyái járásra: Molnár Elek urnák.
E p e r j e s s v Sándor, ('sert á 11 Károly, P1 i h a 1 

Ferenc biz." tag urak hangsúlyozták annak célszerűségét 
és szükségességét, hogy az egyes járások megállapodásai 
hirlapilag tétessenek közzé, azomban az értekezlet ezen 
ajánlatot nem fogadta el.

Novák Ferenc biz. tag úr azon kérdést veti fel, 
nem lenne-e célszerű már most kitűzni a járási eonferen- 
tiák határidejét?

Árvay István biz. tag úr, mint a megyei igazoló 
választmány elnöke figyelmezteti az értekezletet arra, 
hogy a járási conferentiák a novemberi közgyűlés előtt 
semmi szin alatt meg nem tarthatók; mert a mely he 
Iveken a bizottsági tagok még nmesem k megválasztva, 
azok pótválasztására november hu 8 iku állapíttatott meg

a közgyűlés által, hogy a pótlólag megválasztottuk is a 
november hó 26-án tartandó rendkívüli közgyűlésig a 
törvényszabta felszólamlási batáridő megtartása mellett 
igazoltathassanak s így a járási eonferentiákon ezek is 
jogaikat gyakorolhassák.

Miután elnök úr telkéretett, hogy az értekezletek 
egybehivására kiküldött bizottsági tagokat a választás­
ról értesíteni szíveskedjék: az értekezlet az elnök urnák 
a gyűlés tapintatos vezetéséért köszönetét tejezé ki.

Az értekezlet bezárása előtt Háezky Kálmán biz. 
tag úr melegen ajánlá a bizottsági tagok figyelmébe egy 
megyei kör alakításának szükségességét s egyúttal öröm­
mel tudatú, hogy már is tekintélyes bizottsági tagokba 
sonló nézetnek adtak kifejezést az által, hogy aláírásuk­
kal a belépésre magukat kötelezték. Ezen üdvös
eszme megpenditésekor a bizottsági tagok nagyobb része 
már eltávozván, érdemleges határozat nem hozatott, 
hanem indítványozó úr félkéretett, hogy az eszmének 
minél több pártolót szerezni s azt mielőbb megvalósítani 
szíveskedjék.

Az értekezlet 1 ,5 órakor ért véget.

Helyi megyei és vegyes hírek.
Halottak napját mindenkor kegyelettel ünnepli a 

kereszténység. .Jól esik a szívnek az elhunytak emez 
ünnepén a nvüzsgő élet zajos légköréből kibontakozva, 
a temetőbe, e csöndes inaganyba vonulni s szeretetünk 
egész melegével áldozni elhunyt drága kedveseink móh- 
lepte sirhantjainál. \ erő tény es őszi nap kedvezett az idén 
a szeretet és hála ezen ünnepének. Már kora délután 
benépesült a máskor elhagyatott hely, kiki sietett drága 
övéi sírját feldíszíteni, arra koszorút helyezni, este pedig 
egész fénytengert árasztottak szét a sírokon meggyujtott 
gyertyák, lampionok és fáklyák. I üstjük egész gomolyban 
szállt fel, mintha a sírok között szent áhítattal járók 
hő fohászait vitte volna fél a magasba az ég bibor trónja 
elé az elszállt lelkek drága üdvéért. Nehéz lélekkel, szo­
rult kebellel váltak meg késő este a múltak emlékének 
áldozó liivek.

Glavina Lajos főispán úr Öméltósága miután 
megyénk területén a törvényes rend teljesen helyre állt 

a belügyminisztérium részéről a kormánybiztosi teen­
dőktől felmentetett.

Az országos vörös-kereszt egylet zala egerszegi 
fiókja által október hó 29-én az „Arany-Bárány- ven­
déglő vassínéi helyiségében tartott és sétahangversenynyel 
egybekötött táncmulatságon előkelő közönség gyűlt egybe 
s a fesztelen mulatság kitünően sikerült. A fényes siker 
körül az oroszlán rész az egyesület fáradhatlau elnökeit 
Svastits Benőné és Skublivs .lenőné urhölgyet illeti.

Az első négyest 20 pár táncolta. Jelen voltak: 
Botka Póza (Újfalu), Botka nővérek (Hallót), (’sillagh 
nővérek. Goreezky 1., Kőnigmáyer nővérek 1 Neszeleji. 
Simon N. (Sümeg-Miliályta), Skublivs Eugenia 1 Bessenyei, 
Skublivs Marianna. Szecsődy Mariska. Sladovics Mariska 
(Boldogfa), Takács N. í Sümeg), Vizy Gizella urbölgyek: 
Goreczkv Nándorné. Skublivs Zsigané, Skublivs Lászlóné. 
Sturm Györgyné úrnők. A kedélyes mulatság reggelig 
tartott és a jótékony célra 46 Irtot jövedelmezett.

Kinevezés. U felsége i. évi október 2.> én Becsben 
kelt legfelsőbb elhatározásával a magyar- és a magvar- 
horvát-szlavon csendőrségben az előléptetésre alkalmas 
rangidősb és próbaszolgálatra vezényelt tisztek rangjá­
nak' fenntartása mellett f. évi november hó 1-évcl kine­
vezni méltóztatott Kubass Mihály főhadnagyot a csen 
dőrségi próbaszolgálatra behívott volt megyei tőcsend 
biztost 11. oszt. századossá, továbbá Bak sav Sándor 
tiszthelyettest, szinte próbaszolgálatra behívott keszthelyi 
járási alesendbiztost, hadnagygyá.

Megyei bizottsági tagok pótválasztása. A megyei 
törvényhatóság október hó 26-én és folytatva tartott 
bizottsági közgyűlésének határozata folytan a kilépések 
által 1884. évre üresedésbe jövő megyei bizottsági tag­
sági helyekre a f. évi szeptember hó 2.>-érc kitűzött és 
a tapolezai, nemes-apátii és podtureni választó kerület­
ben meg nem tartott, a hodosáni választó kerületben 
pedig megsemmisített választások helyett, valamint az 
alsó-vidoveczi, pákái, dobronaki. letenyei. választó ke­
rületekben lemondás folytán üresedésbe jött egy-egy 
tagsági helyekre es/közlendő potválasztasok hutai ide­
jéül f. évi november hó 8-ik napja tűzetett ki.

A paesai járásban levő megyei bizottsági tagokat 
Novák Ferenc Öméltósága, mint az október hó 29-én 
a megyei tisztujítás érdekében tartott értekezlet által a 
paesai járásra kiküldött elnök, december lio ;>-ere hívta 
össze Kacsára, hogy ott a kijelölést a központi és járási 
tisztviselőkre nézve megtegyék.

EskÜVÖ. Tóth Lajos mihalyíai tanító ur, a ki a 
helybeli községi népiskolánál is működött, október hu 
25-én vezette oltárhoz (Isab-Rendeken Joos Anna kis­
asszonyt, a esabrendeki állami népiskola egyik rendes 
tanítónőjét.

Áthelyezés. Lendvay József kir. pénzügyi biztos, 
a ki már tíz éven túl Nagy-Kanizsán közmegelégedésre 
működött, Keszthelyre áthelyeztetett, helyére pedig Ger­
hart Sándor neveztetett ki.

TŰZ. Október hó 31-én este 10* 4 órakor Söjtörön 
Steiner Simon X áliczka pusztai lakosnak üres pajtája 
kigyulladt s a Stolczer testvéreknek közvetlen soinszed- 
ságban levő pajtája szintén elégett, valamint a pajta ha 11 
volt 100 szekér takarmány, 100 kereszt tavaszi szalma. 
900 kereszt őszi szalma, 20 kereszt csépieden rozs. Az 
összes kár 3250 írtra becsültetett. Az épület 8(H) írt 
erejéig volt biztosítva. A tűz állítólag szándékos gyújtás 
folytán támadt, azonban a szolgaidról hivatal által vizs­
gálat teljesítetvén, de a tűz keletkezesének oka felderít­
hető nem volt.

Nagylelkű alapítvány. Lévay Henrik, az első uta- 
,ryar ált. biztositó társaság nagyérdemű igazgatója a 
kis baráti hegyen szüretet tartván, midőn Győrmegye 
ós a szomszédmegyékből egybcsereglett fényes vendég- 
koszorú nevében Laszbcrg Rezső gróf. Győrinegye alis­
pánja poharát emelte a szívességben kifogyhatlan házi­
úrrá és nejére. Lévay Heiurik felállott és egy hatásos
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beszéd kist’rétében tízezer forintos alapítványt tett a 
g\ őnnegvei tisztikar javára létesítendő tisztialap meg­
teremtésére. Kitűnő él jennel fogadta a jelen volt közön­
ség a bőkezű háziúr e nagylelkű alapítványát, mely Ível 
olv emléket emelt örökre nevének, melyet nemcsak 
(í \ őrinegxf. de a haza összes polgárai tisztelettel fognak 
környezni.

A bonczctlföUii teníjdom tornyának felépítése hé­
té jeztetvén, a szombatiul\ I káptalan vészéről a felöl 
vizsgálatot dr. István Vilmos szentszéki ülnök és 1 »ren­
net József szón batlielvi építesz urak 1. hó .- an teljesí­
tették.

A kozmetika valtság pi tizek behajtása körül.
mint értesülünk, városunkban évről evre a legnagyobb 
rendetlenség észlelhető. így az október hu -» en meg­
ejtett illegve! közmunka computus alkalmával kitűnt, 
hogy a nullt évről 497 frt. a jelen évről pedig 401 írt. 
hátralék van. Mint halljuk, a h -zámoló bizottság t(d:in­
tetted arra. hogy varosunk é\ énként nagyobb összeg 
erejéig van közmunka hátralékban, az ez ex i 491 bt. 
hátralék kétszeres bex ételét fogja a november havi me 
gyei rendkívüli közgyűlés előtt véleményezni. E nagy 
mennviségű közmunka hátralékon annyival is inkább 
esndalkozimk; mert a városi képviselő testület több 
e\ülésen foglalkozott a közmunka x altsag úgygxel. 
hozott is határozatot a behajtásra vonatkozólag, Csák 
hogy persze az a baj. hogy az ily üdvös határozatok 
legtöbbször a papiroson vannak.

TtiZ. Zala lstvámlon október 29-ón hajnalban tűz 
ütött ki, a mely elhamvaszt* tt két házat, három 
pajtát és más apró épületet. Benn égett 1 ob. tehén,
1 borjú és .“> sertés. A tűz oka eddig ismeretlen, való­
színű, hogy gondatlanságból szármozott.

Gazdátlan lovak. Az október hó 29-én varosunk­
ban tartott országos vásárban egy pár pej szőrű .400 
irtot érő ló, szerszámmal, jó kocsival, 2 pakróceal gaz­
dátlanul találtatott. A teljesített nyomozás szerint a 
lovak árulója akkor állt odább. midőn k<-t Somogy-betósi 
ember a lovakat felismerte, hogy azok Kovács Sándor 
csökönvai lakóstul lopottak cl. Kinyomoztatott továbbá, 
hogv a lovakat Papp 1 lies pölösivétől lakos avulta. A 
lótolvaj el fogat ás a iránt az illetékes hatóság a szükséges 
intézkedést megtette.

A SOS perecek idényének bekövetkezése t«d<ittlé­
té hói tigvelmeztetjük sütő mestereinket, térjenek el va­
lóimra azon ős időbeli piszkos módtol, miszerint a sós 
pereeet hosszú póznát a fűzve, hó, eső, por és minden 
télé romlaság In zzá tei hetósi'-gém k kitevő, undorító szít tv 
kos fiúk által áru Itatja k a városban széliében hurcolva. 
Ki ezt látja és azt is. hogy a szurtos fiúk miként háti­
nak a reájuk bízott süteménynyel, bizonyosan óvakodik 
abból vásárolni. Kövessék más \ árosbehek példáját, hol 
a .-üteménvt vízhatlan takaróval bevont kosárban árulják 
az utcán. Általában nem mondhatjuk a sütemények nyil­
vános árulásának módjait kielégítőnek, mert esd, hó. szel, 
por és az égető napsugaraknak kitett sütemény éppen 
nem étx ágx ingerlő, sót rendőrileg nem is törhető. Állít­
sanak tehát alkalmas helyen egy csinos házikót, melyben 
mindannyian megférjenek es a süteményekét kellő tisz­
tasággá 1 árulhassa k.

Gyászhir. Badits Józset nyugalmazott kapitány 
Bánok-Szent-t 1 völgyön elliunyt. Temetésén a vídék- 
beli értelmiség szép számmal jelent meg. Béke poraira 1

Kessel metJSZUl fa. F. hó 1-én Audráshidán a fűt­
ésű napján este tide I < oinbossx Janosiie cseled haza előtt 
\'é"h Sándort. Katona István községbiró kocsisát, ;t ki 
gazdája pa.tanesahol egx'tk községi esküdtért ment, az 
nt mellett levő sáncból előbukkanó több vidéki legény 
bortól ittas állapotban minden ok nélkül megtámadta. 
A támadók közül Ferkócza Józset zahlszent-györgyi 
lakás említett kocsis arcának bal részét egy késsel 
keresztül szúrva telhasítta annyira. Imgy arcát úgy kellett 
összevarrni.

Veres vélekedés volt október hó 28-án este Csa­
táron a korcsmában. A községijeit legények összeszólal­
koztak, a miből véres verekedés támadt. Mátyás György 
verekedés közben súlyosan megsebesíttetett. A vizsgálat 
ez ügyben tolxvonatban van.

időjárásunk a legkedxezőhb volt a lefolyt héten. 
A máskor ködös, hideg novemberi napok helyett verő­
ién vés meleg napokra virradtunk ; nem is csuda az után. 
hogv oviié ibolyákra akadhatunk, sőt hogy egyes rózsa 
fajok, mint Maimaison rouge, Finde de Lyon, (Bőire de 
Dijon, La francé teljes tavaszi pompájukban diszlenek. 
sőt volt alkalmunk legközelebb érett szamóezat is láthatni.

Zala Koppanyban nov. 1-én tűzvész volt, mely f> 
lakóházat s több gazdasági épületet pusztított el. A 
templom utcában egv szalma kazal gyulladt ki, s csak­
hamar bele kapott a sűrűén épült lakóházakba. Elisme- 
rés illeti a szent grótlii tűzoltó egyletet, mely szereivel 
a vész helyére sietett, s ogv olajos-malmot megmentett, 
valamint megakadályozta a belső épületek beégését. 
Csupán egv gabonás kamara égett be.

Zala - Szent- Grothon távirat-vonal állíttatott tel. 
an lx' I űrjének vezetve a sümegi huzalhoz csatlakozik.

A zala-vöhjyi hegyekben a sziin-t nagyon közép 
széni volt. de vigasztal az, hogy az ára kedvezőbb, mint 
tavai ilyenkor xolt. Literje 1(1 11 kr., sót feljebb is
történtek vételek. 1* aj borok természetesen dragaöbak.

Az akadémia könyvkiadó vállalatának pai ioloit
fé* velmeztetjiik, hogy a jeleit l8S->. evre eső ki'-nyv- 
illetménvek szétküldése e hú !• i-én kezdődik. Mintán a 
kön y vilim lilém ok utánvételes szétküldése megszűnt, az 
éx i díj t. hó 19-ig postai utánvéttel küldendő’ be és 
pedig a történelmi sorozatért I frt s9 kr. az irodalmi 
sorozatért 4 frt Iti kr. a jog- és államtudományi soro­
zatért 4 frt Síi kr. Mind a három sorozatért 1 1 irt 
titi kr.

Városunkban oki ober hóban elhaltak: 2-án Szil
hermán Móric 4 hete-. kereskedő tia, idétlen szülés foly­
tán; «-én Balogh Anna li.> exes iöldmivesm 
gülésbeii; S an Bótz 1 erez •>!> ex es. iöldmives nej. 
dőgyulladásban és ('zinder Györgx 2;> év» 
tüdősorvadásban; 9-én Palkuvits István 2

tüdővészben; lt)-yu Mórotz Sándor 4 éves. csizmadia tia, 
hasmenésben; 11-én lséé Orzse 4 éves, ügyvéd leánya., 
torokgx ikban: 12-én Gerencsér György » In tés, nap­
számos tia, gyengeségben; 14-án Palkó Ferenc 29 eves. 
pincér, gümőkórban; 14-én Kocsis Borbála 42 éves, töld- 
mix es neje, belső elvérzésben; 19-án Károly Anna 49 eves. 
földmix es neje, tüdosorvudasban ; 19-en YNembeigei 1 am 
:>S éves, kereskedő neje. szívszélhődésbeii; 20-án Botva- 
nek 1,innia 8 é> fél éves. festő leánya, gyomorbajban : 2.kan 
Bakos Katalin 7. > éves, kéregetőmí, kimerülésben; 2.)-én 
Naev le réz 19 napos, földmives leánya, ránggö résben ;
'9-án Dömötör Anna • > hónapos, kocsis leány a, soixu- 

dásban. Zala-Egerszegeii 1884. október 41-»*n. t« i go 
Ferenc !:. körorvos.

Nyílt tér.")
Azon orv-támadót, ki valaimdy sütet odubul 

névtelen levélben nyújtogatja ream szenynyes nyel­
vét, felhívom, hogy bűzös barlangjából, lépjen ki a 
x ilágosságra.

Kelt / - Égerszög, 188,‘í. november 4.
Htibay György.

Köszönet nyilvánítás.
A helxTeli önkéntes tűzoltó-csapat elhunyt bajtnrsa 
kegyeletének szép és megható ja«-Idáját adta lialot- 

apján azáltal, liogx testületileg kivonult [hirtla /vo­
mit tűzoltó tiszt sírjához t’-s arra díszes koszorút 

Fogadja az egyesület mélyen tiszti It paranes- 
ga. úgx- a csapat minden egyes tagja kegyeli tes 
ed őséért forró köszönetéin nyilvánítását.
Zala- Égerszög. 1884. november 2-án.

Schöberl József bádogos.
*) Y rovat alatt kö/löl ekén felek',- éget í fin vállal a sz.i'k.

Felelős szerkesziő s kiado-tulajdono-.:
[TI)VARI)Y KiXAC.

I ralit i
tak n

ten v K

P! PSHt.

Hirdetimm 1 *
Nemes-Apátii község képviselő testületinek 

határozata tolvtáii ezennel közhírré' tétetik, hogy 
az alsií-nenies-ajiátii korcsmái haszmix « telek epii- 
letckkel eg\ ütt
f. vvi hlybiisIht 11-én á. ti. 2 érakor
X e m e s-A p á t i li a n a jegyzői irodában meg­
tartandó nyilvános árverésen 1884. ápril 24-tól 
188 7. april 24-ig. vagyis három egymás utáni 
é\ te haszon 1 nádie kiadatnak ; az árverési feltéte­
lek az árverés megkezdése előtt felolxastatm 
fognak, addig is a jegyző irodában a luxatalos 
órák alatt bármikor megtekint Indok.

Xemvs-A páti 1 884. október 24.

-)

illés Ijormv
kjzó. meg] ózott.

4950 sz.
k. ii. 18 84.

Árlejtési hirdetmény.
A zida-egerszegi központi fogházhoz 1884. 

évben sziikséglendő mintegy 200—2ő() kiiogr. 
petróleum, ugyanannyi repce olaj és mintegy 
250—400 ki gr. mosó szappan ; továbbá mintegy 
sí) mm. ágyba x a 1<> zsupp-szalma szállítása
l. iSSil. évi novpiifbrr 12-én <i. e. Í0

órakor a ktr. iig\'észség 11ix ata 1<>s lúdvisegeiheu. 
ny ilvános árlejtés utján ki fog adatni.

Mire vállalkozni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogv a feltételek nevezett hivatalnál na­
ponkint megtekinthetók. s hogv tigv a netáni 
írásbeli zárt ajánlatokhoz az ág\’szalmára nézve 
20 frt. a többire nézve 40 Irt óvadék kepeit 
melléklendő, valamint a szóbeli árlejtés megkez­
dése előtt ugyan ol\ összeg leteendő.

Zala-Egerszegen 1884. oktéiber 1 l)-én.

Kemotp Sándor
119. 4 2. kir. aliigx ész.

X'egelgX éli
tii-

csizmadia, 
4 éves bérlő.

KtMlícn K Viin zíirvn.

Ä mii veszet n. e. pártolóinak.
\'an szerencsém tudatni dombormű vészét! mii 

termem megnyitását, minélfogva u: ■■ .■■ Jeleseket 
elfogadok : apró t’aragx ányok-, asztali es lali disztár- j 
gvakra. valamint minden néven m-\ . zendő bútor j 
faragvánvok- <■> x adas/ati tárgyukra. '

Készítek a réz kép és tükör rámákat tetszés f 
szerinti nagx’.sag- es minőségben k e m e i»\ lakul termé­
szetes sziliben vagy paczulva.

lí. k. leinplomoklian íielkidőzhethm laiagx.anyuk 
u. in. egyes alakok xagx .a:ab»*szkok újbóli készíté­
sét. tigv szintén azok ja vitását, betestcset es aranyo­
zását el \ áll alom. Xag'vobb x 'áltálatoknál a ht-ly-zmen 
I h dgi íz. mi.

Minden megrendelést h-golv >obb áron sza­
luitok : a közbizalmat pedig csinos és nem felületes 
dolgozataimmal igx ekszem kinyerni.

Z.-Eger'Zeg, 1884. nova iidier 1 -eil.
Luk:.pR Bódog

ki'iintne'V.
Lakásom Kis t ’sápé nti z.a .>9 sz. 1 . l j i

unt

Mindennemű lóig (VíjDS. nug‘ ha a 1 uk lyu­
kasai. vagv töröttek is. pillanatnyi ni alatt es 
tartósan el l iá ritt; i ti k a hires

INDIAI KIVONAT
íi ndi se her Extrakt állal. E kitűnő tulaj­
donságánál tógxa ezen szernek egv háznál sem 
szabad hiányoznia. \ a Imii hamisítatlan niiiinsey 
ben. palnekokhan elhelxczxc. palackja 4o kij., 
x a 1 Zala-Egerszegen egx'edííl Hollos \ .lozsvi 
o'\'óo'\'szerész urnái kapható.

n Murád EÖendi nagy Szultán hölgyeinek .ogoruan 
megőrzött titkai dr. Burg Alin-d, a 11ii « rien
talista által nvilx áuoss.ágra hozattak es az * gesz 

.hölgyvilág előnyére kiadattak.
1. szám. A titok, inig a nő él, hófehér--,, i n <•-

iiársonv tinomságu arccal hinti, avetestek xagx 
púder nélkül, semmi ránc a legvégső korig, az 
arc hófehér és tiszta lesz: a szer ártalmatlan 
volta iránt teljes biztonság. 94. 4

2. szám. A titok, szép. rózsa piros ajkakra, gyünx rii 
hosszú sze111iíld< ikre es g'X’iöugx telh ‘í'-egii ’• a i- ra 
szert tenni; általában teljes jótállás a /<r ki­
tti nőségi- V-s ártalmatlan voll a iránt.

;l. szám. A titok, hó'fehér t -Ijes karokat lm halni, 
ovvosszer nélkül, egvszerii hedörzsöle- aiial 

Hajijában, teljes jótállás a szer artalmatl.au agai : t. 
4. szám. A titok, kelletlen szőrt az anról eltávo­

lítani. a liiánvzó hajai a tejen pótolni, a haj 
kihullását megakadniyozm. az <‘g«*sz testet k< I 
ieities illattal, mini ibolya, rózsa <th dlattai 
elárasztani.

Ezen .> különleges szer egx iittx ex'e o tl'l 12 krii l 
kerül, mindegv'k kiilön-kühin 1 frt 19 kr. 8>.ei 
küldésnél 15 krral több. Minden a legtingx uLIT 
jótállás mellett.

A párisi párfűniszer.'k gyára rak tara ha

1> C (‘ S l i., Ü E X -

^ Üres fogak kitöltésére
ni ars lull ál viisahb (is juhi I szer. mini <tr. I>«»|*p -i. (<•

%

Zala-EgcMkszogen a esá.csi utcában 
egy földszinti, jó karban levő ház 
szabad kózliől. bárnudy óráin eladó. 
— Vonni szánd cl özek bővebb íei- 
vi iá gosí fást ny<M‘h(‘tii(‘k' e lap kiadó- 
hivatalában. Alkuszok közromíi-

intx f<»»orvos úr (Itévsváros. Bogi vrgasso Nr. - I" ja. 
melyet mindenki könnyen i:s fájdalom m-lkiil h. lady■ /diet 
odvas fogaiba, mely aztán a togresz- kk-d 1"' 1 1 • - -: 11 
teljesüli egyosíil, s a hígakat a további .■!r<>i111;»st• • i 1 oja 
s a fájdalmat »-sillapitja.

Anatherin-szájviz
dr. 1»0PI» ,|. (i. es kir. udvari tugorvosud Ih-ömii. 

Stadt. Bognrrgasse Xr. 2.
a legkitűnőbb szer isu<zus tájdahnakl.aii. iilada'ukiiai. 
a fi »gluts daganatai- és sebeim ! : tölolva-ztja a ldezo lúg- 
követ- és megakadályozza annak új ké|tzi”»dését: az ingó 
fogakat a fogbús enísítése által szilárdítja: s midim a 
fogakat és fogbusf inti deli ártalmas anx agoktol megtisz­
títja a szájnak kellemes frisseseget kölcsön»>z es már 
rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagul.
1 nagy jdaek 1 frt 40 kr. 1 közép 1 frt es 1 kicsi .»O kr.

Anatherin fogpaszta
»Ir. POPP J. <». es kir. udv. fogorvosi ól Ilée-ben. 

Ezen készítmény a lehelet frisseseget >•> tisztaságát 
fenlartja. azonkívül a fogaknak ln»felu:rséget köb-sönöz. 
azok romlását megakadályozza es a iűgluist . ró-l»ni.
Ára 1 írt 22 kr.

Dr. Popp növény fogpora
rövid használat után a fogakat vakító fehérekké t. zi. 
anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ara dohozoukinl <í.‘$ kr.

Dr Popp illatos fogpasztája
rövid használat után vakító teher fogak, a természete- 
es mútogak ájm]á<ára »•> a fogfájás megszűnt.des-úv da­

rabja :{."> kr.

Dr. Popp orvosi növényszappan
kitűnő pi]u?re szer a sömür. küteg. a májfolt és szejdö 
ellen, a tiszta üde arcbőr előmozdítása és fentartására. az 
atka, jiörseiiés, tisztátalan arcbőr kelesek ellen. Ara .*IU kr.

A 1 c közönség fel kéretik világosan Popp es k udvari 
fogorvos tél»* készítményeket kérni, s csak az olyanokat fo­
gadni el. melyek saját védjegyemmel vannak ellátva.

kapható: Zala-Égerszég»*» Hollősy .1 . Keszllrntyen: 
líraim Pál. Siininghon: Stamborszky 1. . Tapolrzán »ílá/.er 
S.. N.-Kanizsán: 1 ’láger 1!.. llelus .1., Szombathely en: 
Simon A . Rudolf A , A.-Lemlván : Kiss 11 . Körmenden

11-1 1 1.

K Somiéin cinl M gyóovszerészeknél 1<>. I 1

Nyomatott őzt. Tahy R-nál Zala-Egerszegen.


